小记者作文选登





生命之源——"水"

生命产生于"水",有水的地方才有生存的可能。可是随着人类文明的发展,我们生存的环境一再被我们自己的"唯利是图""懵懂无知"所破坏。虽然我们知道很多所谓的污染,但是这些污染到底是如何产生的,我们有没有参与它的产生呢?我们该如何补救?带着这些疑问,我参加了8月18日下午的小记者活动——"剿灭劣V类水"。

活动的内容分三大块:首先是讲座,让我们了解了和"水"有关的萧山发展史。之后我们了解了我们生存环境中的五类水和劣V类水;五类水中的前三类水是适合饮用的,后两类不能饮用,但是可以用来灌溉农田;而劣V

类水属于废水,无法再次使用,也无法还原, 因为其中含有化学成分:主要是磷、高锰酸 类、氨氮类。水当中只要含有这三类物质任 何一种,到一定标准就属于劣V类水。

那么这些物质怎么会跑到水里去的呢?磷, 主要是源自洗衣粉,以前的人们喜欢在河边洗衣 服,而现代文明让洗衣粉代替了碱性皂,所以年 深已久,水里慢慢地就积聚了磷元素;而高锰酸 类则源自于化工厂的废水排放,好在现在萧山的 化工厂已经减少了许多,废水排放也得到了比较 严格的控制;而氨氮类则是我没想到的,居然来 自于我们自己的"便便",如果我们的居民楼没有 合理地建好化粪池,随意地把粪便排放到河里, 那么就自然而然地产生了氨氮类物质,怪不得污染的河里味道好臭!所以剿灭劣五类水真是一项长久的持续的艰苦的任务啊!

之后我们还参观了水质监控站,还乘坐游艇游览了水质净化后的美丽的南门江。水质净化有缓慢的,长期的,不是净化好了就一劳永逸了。需要我们时时刻刻保护、维护。我们需要研究更多更好的方法,去改善,去坚持。五水共治不是一个口号,需要我们用实际行动去落实,现在这个重要的工作正在越来越好地开展着,运行着。现在的人们越来越关注水质问题,相信大家都会为之付出自己的一份努力。 湘师附小 502班 楼壤

剿灭劣 v 类水, 我们在行动

今天的天气很热,但我的心情还是很兴奋,为什么呢?因为今天的我又可以去参加《钱江晚报》江南中心小记者的活动了。

我怀着期待而又迫切的心情到了河道管理处。开课了,老师先向我们提出了三个问题"劣v类水是什么?为什么要剿灭劣v类水?怎么剿灭劣v类水?"老师说完就来介绍什么是劣V类水。目前已经有77.4%的水是I、II、III、IV、V类水,还有一部分水就是劣v类水。"听到这里,我心里暗暗下定决心要为剿灭劣v类水做点什么。

我们来到南门江乘坐快艇,观看水的清澈 度,低头一看,啊!水如此之清,再想想原来我



家河边的小河,臭气满天,河里还有不少路人扔的垃圾,颜色也十分浑浊,现在也正在治理中。

每一个人都可以为五水共治、剿灭劣 v 类水出一份心、出一份力,因为环境的好坏关 系到你我他!这次的活动也让我明白水对于 我们的生活有多么重要。

南翔小学603班 郭金晶

清清河水,亲亲自然

8月18日我们小记者走进萧山河道管理处, 组织了一场五水共治一起行的教育实践活动。

这些年,我经常看到有人在河里捞垃圾,让河道保持干净。用网捕鱼和电鱼的人也少下去了,天上的云也白起来了,天也蓝起来了,山上的绿色也越来越多了……不少人已经行动起来了,为了自己也为了大家。有这样一个"集体"他们保护大自然,尽他们的努力保护水,让水变得干净一些;保护山,使的好色更多一些;保护天,使天更蓝一些。同学们,他们行,我们也行。保护大自然,做我们力所能及的事情。少随地乱扔一件垃圾,把垃圾扔进垃圾桶里;少随地吐一口痰,把块吐进餐巾纸里;少摘一朵花,多种一棵树……一根筷子容易折,一把筷子就折不断

了。同样一个人的力量小,但一百个人甚至一万个人呢?保护大自然,我们理应出一份力。给自己一个好的生活环境,给大家一个好的生活环境,给你的子孙后代一个好的生活环境。这是所有人的责任,也是我们的责任。这是所有人的使命。

大自然创造了我们,我们应该爱护、保护 大自然,而不是破坏、毁灭大自然。给大自然 一份爱护和保护,大自然还我们一片蓝天。 给大自然带去破坏与毁灭,大自然带给我们 灾难,带给我们洪水,带给我们海啸,带给我 们火山与地震。谁也不想要青山绿水、蓝天, 谁想要灾难,既然我们都想要青山绿水蓝天, 那我们就要保护他们,而不是破坏他们。

汇宇小学501班 方子睿

剿灭劣 V 类水 人人有责

今天,我们小记者在老师带领下去参观 了萧山河道管理处。

何老师给我们介绍了萧山母亲河——南门江的历史和现代化河道管理。老师说五水共治今年的目标是彻底剿灭劣五类水,这是一个需要大家积极参与共同整治的系统工程。当老师讲到保护母亲河,节水爱水时,我不禁陷入了沉思。

我很喜欢玩水,特别是暑假里。看到妈妈把洗衣后的水攒在水桶里用来拖地板,我就拿个水枪玩水,玩得不够还用自来水;洗澡时一边玩水可以洗个一小时;有时会故意把东西扔进河里,只是为了看水花四溅……现在想想真是不应该呀。

小区旁边有个公园,一条小河半环抱着公园。以前一到河边就是一股说不出的臭味,经过这些年的整治,河水变清了,臭味也消失了。路过时经常能看到一位爷爷划着一艘小船,他不时伸出竹竿打捞,船上堆满了生活垃圾、水草和树叶,他是这条小河的清洁工。现在,到河边散步锻炼的人也多起来了。

我收回了思绪,跟着老师参观了政府排 涝指挥系统控制机房,一个个大屏幕,坐在指 挥室里就可以看到各个河道口。

最后,我们坐上快艇,巡视了南门江沿道 区域。岸边花红柳绿,清澈的水面倒映着远 处的高楼大厦,一切是那么的美丽,我不禁为 河道的守卫者们喝彩!

剿灭劣五类水,人人有责!剿灭劣五类水,人人受益!让我们积极行动起来,争做文明好少年!

银河实验小学504班 孔舒浩